



溱湖旅游度假区
微信公众号期待您的关注



以“共享田园”为笔，绘就乡村振兴新画卷

□兴姜之堰

在广袤的希望田野上，一场关于乡村振兴与文化遗产的生动实践正在悄然展开。朱宣村与天民社区以“共享田园”为笔，勾勒出一幅幅既充满田园诗意又富含现代气息的美丽画卷，不仅让乡村焕发新的生机与活力，更为市民提供回归自然、体验农耕文化的宝贵机会。

朱宣村，在“江苏省特色田园乡村”建设浪潮中脱颖而出，它没有止步于已有的成就，而是继续深耕细作，创新开展“泰美小园”“堰上小园(院)”创建活动，不仅是对传统农耕文化的传承与发扬，更是对现代都市人灵魂归宿的一次深情呼唤。而天民社区则以独特的规划理念，将共享理念与田园生活完美融合。80块规划整齐的菜地不仅为

周边市民提供一片亲自动手种植、采摘的绿色空间，更成为一种生活方式的展示。共享田园与共享鱼塘巧妙结合，打造集娱乐、休闲于一体的多功能场所，让人们在享受自然风光的同时体验乡村生活的乐趣与惬意。

这两处“共享田园”的实践不仅是对乡村振兴战略的积极响应，更是对农耕文化保护与传承的深刻诠释。在快速发展的现代社会中，农耕文化作为中华民族传统文化的重要组成部分，其价值不容忽视。它不仅是历史的记忆，更是民族精神的象征。通过“共享田园”这种形式，我们不仅能够让更多人了解和体验农耕文化，更能激发人们对传统文化的认同感与自豪感，从而推

动农耕文化的传承与发展。

同时，“共享田园”也是推动乡村产业融合发展的重要途径。它将农业、旅游、文化等多个产业有机融合，形成独具特色的产业链条。游客的到来，不仅为乡村带来经济收益，也为当地农产品的销售打开新的渠道。这种以农促旅、以旅兴农的发展模式，不仅提高农产品附加值，也促进乡村经济多元化发展。

更为重要的是，“共享田园”还成为连接城乡的桥梁与纽带。它让城市居民有机会亲身体验乡村生活，感受乡村的魅力与活力。这种城乡之间的互动与交流，不仅有助于打破城乡二元结构的壁垒、促进城乡一体化发展，更能增进城乡居民之间的了解与友谊，构建和谐的

城乡关系。

当然，我们在看到“共享田园”取得显著成效的同时，也应清醒地认识到其中存在的问题与挑战。比如，如何保持田园的可持续性与生态性？如何平衡游客体验与农业生产之间的关系？如何进一步挖掘和展示农耕文化的深层内涵？这些都是需要我们深入思考与探索的问题。

总之，“共享田园”作为乡村振兴的一种创新模式，其意义远不止于提供一处休闲娱乐的场所，更在于它对于推动乡村振兴、传承农耕文化、促进城乡融合发展等方面的积极作用。我们应该珍惜这份来之不易的成果，继续深化“共享田园”的建设与发展，让它在乡村振兴的伟大征程中绽放更加绚丽的光彩。

义茶亭



我区10个省级传统村落保护发展规划获得批复

(上接1版)确保保护发展规划的适用性、落地性。每批次论证前，专家组都深入村庄一线，根据村庄形态、保护状态及发展走势，提出专业建议，精准指导，确保规划方案更具科学性、操作性。

“多规”合一，推动落地。本轮传统村落保护发展规划工作作为村庄规划的补充内容独立开展，在编制过程中注重部门配合，确保规划范围、基本内容等方面与村庄规划充分衔接。同时，传统村落保护发展规划兼顾吸收特色田园乡村规划、溱湖湾特色田园乡村示范区规划、和美乡村片区规划方案、国家级旅游度假区规划、里下河湿地保护规划成果的规划编制工作方案，实现传统村落保护发展规划全覆盖，且与村庄规划的规划范围、基本内容相衔接。截至目前，我区已同步完成省级传统村落的档案

调查保护标志标识挂牌。

据了解，区住建局将统筹开展传统村落集中连片保护利用项目建设，建立传统村落数字化管理平台，完善消防、道路等公共基础设施配套建设，强化传统村落村庄及农房风貌管控，加强传统村落保护队伍建设和专业人才培养，有序开展康养休闲、农业旅游、传统手工艺和技艺加工制作等富民增收经营活动，促进传统村落与特色田园融合发展，形成集聚示范效应。

我区社会治理专题研修班(二期)开班

(上接1版)研修班举行《基层突发事件与危机处理、典型案例释读》《社区网格化治理模式创新：“延伸”+“互动”+“整合”》等专题讲座；设有贴近工作实景、融入业务实操的现场教学点，围绕“智慧小区与党群服务中心旗舰点谋划与思考”“网格治理能力提升举措”等

主题进行交流讨论。

我区持续释放消费品以旧换新叠加效应

(上接1版)也正式启动“以旧换新”活动，数十家家装家居品牌门店参与，包括智能家居产品和厨卫改造、适老化改造所用物品和材料购置等品类，购买时按照商品成交价的15%给予补贴，每户总补贴金额不超过30000元。同时，在为消费者提供定制化服务时，还注重提供额外的增值服务，以提升消费者的换新体验。

广电电器2024年苏新消费·绿色节能家电以旧换新专项活动开展得如火如荼。在卖场里，记者看到各类家电琳琅满目，随处可见张贴的补贴政策标语，吸引许多市民前来选购。广电电器美的空调姜堰总代理李济华介绍，目前店里的商品均按成交价格(商家优惠折扣后)的20%或15%给予直接补贴，单件商品最高可

补2000元。随着以旧换新活动持续，店里的销售业绩明显增长。

除此以外，我区电动自行车以旧换新活动同步进行，新日电动车(姜堰旗舰店)积极响应国家号召，率先启动以旧换新活动。活动期间，消费者可以将自己名下的老旧电动自行车(含电动摩托车)交给新日电动车合作的回收企业，同时选择换购新国标认证的电动自行车新车。根据政策规定，对交回老旧电动自行车并换购新车的消费者，将给予一定的补贴。此次以旧换新活动不仅为消费者提供实实在在的优惠，也推动电动自行车行业规范化发展。

以旧换新，潜力巨大。区商务局表示，将坚持“全民受惠”原则，把促消费和惠民生相结合，在审核上提速、服务上提质，加强政企联动，进一步扩大活动范围，着力打造消费新场景，推动以旧换新“换”出加速度，拉动内需增长“跑”出新成效。

堰才招商公司举行项目对接会

成功签约4个项目，计划总投资近20亿元

近日，堰才招商公司举行项目对接会，成功签约4个项目，涵盖新能源、新装备、新基建等多个产业，计划总投资近20亿元。

345KV电力变压器及智能配储一体式变压器研发生产项目

该项目由苏州节奏能源科技有限公司投资建设，项目总投资6000万美元，其中一期投资3000万美元，拟用地约60亩，主要从事345KV电力变压器及智能配储一体式变压器研发生产。二期项目投资3000万美

元，拟用地约40亩。项目达产后，预计年开票销售8亿元，税收3000万元。

智能充电桩、储能装备研发生产项目

该项目由易事特集团股份有限公司投资建设，产业项目计划总投资约11.5亿元，分二期建设，一期项目投资约1.5亿元，租用厂房约6000㎡，建设2条智能充电桩生产线，二期项目投资约10亿元，拟用地约50亩，建设储能产品制造基地。项目达产后，

预计年开票销售7亿元，税收2100万元。

家机器人全自动表面处理设备、积放式全自动表面处理设备研发生产项目

该项目由泰州市新月涂装设备有限公司投资建设，项目总投资1亿元，租用厂房约13850㎡，主要从事家机器人全自动表面处理设备、积放式全自动表面处理设备研发生产。项目达产后，预计年开票销售1.5亿元，税收600万元。

SiC模块封装设备研发生产项目

该项目由上海弗昂元科技有限公司投资建设，项目总投资1.15亿元，租用厂房约9200㎡，主要从事SiC模块封装设备研发生产。项目达产后，预计年开票销售3亿元，税收800万元。

自年初重塑招商体系、健全招商机制以来，堰才招商公司始终坚持“大抓项目、抓大项目、真抓项目、抓真项目”，招商氛围日渐浓厚，项目建设成效显著。接下来，该公司将继续强化项目全生命周期管理，成立项目服务专班，全力推动签约项目早开工、早建设、早达效。

新开集团

江苏新开控股集团有限公司 主办

